

老头吐槽:老伴总爱翻旧账

网友“乐逍遥”近日在网络平台上吐槽:“我老伴爱翻旧账,过去多少年了,陈芝麻烂谷子的事,都能给翻出来。什么当初我妈偏心,月子里没照顾好她;我哪次喝高了让她照顾……我实在不知道聊这些有什么意义。”引发了不少人的共鸣。河南省洛阳市定鼎门社区组织老年朋友对这一话题进行了讨论。

“翻旧账很伤感情”

相比男人而言,女人更喜欢“翻旧账”。在网络平台上,不少男同胞对老伴爱翻旧账深有同感。

网友“章晨”:我老伴也爱翻旧账,比如她让我干活的时候,看我要是不动,就把往前30年的旧账全都翻一遍。

网友“张国印”:翻呐,说我年轻的时候没有抓着

机会挣钱啦,看人家谁谁谁,现在都多发达,日子过得多好啊。

65岁的赵宏民认为,在家庭生活中,翻旧账很伤感情。有时,在两人翻旧账的那一刻,还可能牵扯到其他家庭成员。比如,你妈当年没有给我们看孩子,你妹妹借我们的钱没有还……这就像点燃了家庭生活矛盾的导火索,带来了坏情绪,影响了老两口之间的感情。

“只是为坏情绪找出口”

69岁的范素玲有时总听到一些老姐妹抱怨,老伴嫌弃她们絮絮叨叨地翻旧账。范素玲说:“我要为女同胞发声,其实这些絮语只是为坏情绪找出口。”最近,范素玲在家就翻了一次旧账。因为孙子即将上小学,一家人考虑给他选一所教

学质量高的学校。其他人都在四处打听,范素玲说,老伴不仅不出谋划策,还说风凉话。范素玲想起老伴当年在孩子上学的问题上就是同样的腔调,当即火冒三丈。

对范素玲的说法,67岁的郑爱霞表示赞同。郑爱霞偶尔也翻旧账,特别是在情绪不好或者老伴特别懒的时候会抱怨几句。她抱怨的主题只有一个:老伴这大半辈子没有送过她一件礼物。有一次,郑爱霞借着老伴犯错,又翻起这个旧账。之后几天,老伴虽然依旧没送她礼物,但一大早起床做早餐、干家务活,用行动表达心意。郑爱霞说:“我发现,适度翻旧账对家庭关系也有助推作用。”

学会用幽默化解矛盾

如果夫妻中的一方在



跟你讲幸福;你跟我说过去的糟心事,我给你展望未来的幸福生活,通过这种积极的态度面对眼前的不愉快。我还有一个提议:男同志在家里要有幽默感。在女同志翻旧账的时候不要总是一脸无奈,或是针尖对麦芒,要学会通过机智、幽默的方法化解矛盾,这样双方就不会争吵了。”

吵架时总爱翻旧账,一旦处理不得法,很可能导致矛盾升级。洛阳市定鼎门社区参与讨论的老年朋友给出了不少建议。

68岁的张春兰认为,夫妻一方之所以会翻旧账,是因为某种需求没有被满足,而且之后每次提起,也没有得到妥善的处理和安慰。“被翻旧账的一方可以多多赞美对方、认可对方,积极给予对方关爱,相信能缓解矛盾。”

59岁的付润霞表示:“在生活中多数是女同志翻旧账,我觉得男同志可以大度一点:你跟我翻旧账,我

国家二级心理咨询师石榴娥提醒,人非圣贤,孰能无过?日常生活中,我们要学会就事论事,得饶人处且饶人,适度地、不伤情感地翻旧账才是智慧的体现。在家庭生活中,夫妻关系和谐,不仅能使自己感受到幸福,也会让家庭成员受益,整个大家庭和谐相处。(摘编自央视、《洛阳晚报》)

如果夫妻中的一方在

要不要卖房支持儿子立足上海

上海交大研究生毕业后,老赵的儿子小赵进入了一家世界500强的国企工作,并顺利落户上海,这让老赵感到欣慰的同时也感觉到了隐隐的压力:“相比我们老家这样的小城市,上海的生活成本太高了。我和他妈妈从很早前就开始担心,我们该如何帮他在上海买个房。”

据老赵介绍,小赵和女朋友的年薪加起来差不多40万元,目前他们看中的一套房子总价要1200万元。“虽然他俩的工资不算低,但是在这个房价面前还是杯水车薪,得我们长辈帮衬才行。”老赵说。

老赵在老家有两套房子,一套自住,一套出租。

为了给儿子凑买房的钱,老赵到房产中介打听了一下,新的那套房子大概能卖300万元,而老的那套最多卖200万元,“两套房子卖了,满打满算我们能支持儿子500万元”。女孩子家里也能支持他们300万元。“这样算一下,就能给他们凑到800万元的首付款,但也还剩下400万元的缺口。”老赵担心,“以他们现在的收入能力,有能力还房贷吗?”

对于老赵想卖了老家两套房子去支持孩子这件事,老伴持反对态度:“房子都卖了,我们住哪里?搬去上海一起住,一是怕自己不适应,二是怕和儿子儿媳妇有矛盾。所以,得自己留套房

子养老。”老赵老伴的想法是,卖掉新房子,夫妻二人搬回老房子居住,同时把手头的100万元储蓄拿一半给孩子,一共支持儿子350万元的首付款。可老赵的担心是:“这点钱帮不了孩子的忙。”

理财专家不建议老赵采用过于激进的做法,如果将房子全部卖出,搬去上海与子女同住,那么他们可能会面临诸多问题。理财专家建议老赵与小赵好好聊聊,适当降低购房预算。同时提醒,作为父母,在能力范围内给予子女适当帮助未尝不可,但一定要在不降低自己生活质量的前提下量力而行。(摘编自《生活晚报》)

老太太百岁生日 晚辈献上一场文艺演出



“正月采花无花采,二月采花花正开……”5月14日,陕西省铜川市的丁凤兰迎来自己的100岁生日,她用饱经沧桑略带嘶哑的嗓音,吟唱这首《蜜蜂采花》,儿孙们齐声喝彩。

在丁凤兰的百岁寿诞上,晚辈们精心准备了一场形式多样、内容丰富的生日文艺演出,有萨克斯演奏,有儿女晚辈共同写作、朗诵的长诗《心声诵》,还有专门为老人寿诞创作的诗歌《献给百岁母亲的歌》:“今天是我母亲的生日,妈妈,请让儿子为您写首歌,此时此刻我心潮澎湃,多少往事心头涌起,历经风霜岁月,您已走过了一个世纪,一百年啊,妈妈真的不容易,想起您手牵手送我上学……”丁凤兰儿子的朋友宋先生专门从内蒙古鄂尔多斯赶过来参加丁凤兰的百岁庆典,他说:丁阿姨家和谐的家庭氛围很让我们羡慕。”

丁凤兰育有五个子

女,现在已是四世同堂,拥有50余名家族成员。老伴去世后,丁凤兰一直跟随长子齐斌在铜川生活,儿子儿媳将她照顾得无微不至,其他几个子女也会经常前来看望问候。一家人怎么做到如此和谐友好?家人们说,这与丁凤兰的谆谆教导分不开。

33年前,长子齐斌结婚时,丁凤兰曾叮嘱儿子:“妻子是和你没有一点血缘关系的人,能孝敬你的父母,给你生儿育女、为你牵肠挂肚,你要倍加珍惜,不要忽视她为你所做的一切。”也正是由于母亲的教导和言传身教,齐斌心疼妻子,孝敬父母,教育后辈,并和妻家兄弟姊妹相处融洽,把妻子的家人当自己亲人一样,赢得了妻子王金凤家人的赞许和依赖。

齐斌说:“一个世纪以来,是母亲串连着我们枝繁叶茂的大家庭,我们会将母亲传递给我们的好家风一直传承下去。”(摘编自《华商报》)



生日祝福

5月23日(农历四月初五)是沈树枝63岁生日,兄沈树华携全家祝你生日快乐!愿你身体健健康康,开开心心过好每一天。

5月29日(农历四月十一),是水转草九十岁生日,小妹水转亮携全家祝

您生日快乐,身体健康,万事如意,平安幸福!

5月30日(农历四月十二)是张占香80岁生日,哥张占昌携全家祝你生日快乐,身体健康,心想事成,万事如意。

5月25日(农历四月初

七)是乔乔10岁生日,爷爷、奶奶、外公、外婆、爸爸、妈妈祝乔乔生日快乐!愿宝贝天天开心,健康活泼,努力学习,茁壮成长。

提醒:免费刊登生日祝福,请至少提前十天发短信至18075167350。